
 
Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e dezessete, reuniu-se este Legislativo na 

Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da Segunda 

Reunião Ordinária do quinto Período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência 

do Vereador Mario Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo 

haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determinou que se 

fizesse a chamada, observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida foi 

colocada em discursão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia 08 de maio de 2017, 

sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presente. Iniciando o pequeno expediente 

foi feita Publicação do Projeto de Lei Ordinária Nº13/2017 que “altera a lei Ordinária Nº 

1.328/2006 no que tange à taxa de manutenção e conservação de jazigos e cemitérios”. 

Seguindo passou-se a leitura de diversos: Oficio n° 133/2017 do Gabinete do Prefeito em 

resposta ao requerimento n°18/2017; ofício nº 134/2017 do Gabinete do Prefeito em 

resposta ao Requerimento nº 33/2017; oficio nº135/2017 do Gabinete do prefeito em 

resposta ao Requerimento n° 30/2017; oficio n° 875/2017 do Gabinete do Governador do 

Estado de minas Gerais em resposta ao oficio n° 35/2017 do gabinete do Prefeito que 

solicita informações referentes aos repasses de verbas da Rede de Urgência e Emergência 

à Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte. O Vereador Geraldo Fonseca Neto disse 

que ouvia-se muito falar que o endividamento da Santa Casa de Misericórdia de Lima 

Duarte era por conta de falta de rapasse de recursos financeiros do Serviço de Urgência e 

Emergência do Estado de Minas Gerais, no entanto segundo ele a partir das informações 

contidas no ofício anteriormente lido, pode-se dizer que o problema não é este pois, apesar 

de atrasos o hospital não deixou de receber os valores.  Iniciando o grande expediente foi 

feita leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, 

Orçamentos e Tomada de Contas e Comissão de Serviços Públicos Municipais em 

conjunto ao Projeto de Lei nº 09/2017 que “Dispõe sobre concessão de subvenção a Santa 

Casa de Misericórdia de Lima Duarte-MG”. O Relato foi colocado em discussão e 

votação: O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após cumprimentar a todos destacou 

a importância de reflexão sobre o conteúdo do oficio n° 875/2017 anteriormente lido, pois 

expõe o fato de que no ano de 2014 por conta de penalizações o Hospital Santa Casa de 

Misericórdia de Lima Duarte recebeu apenas R$30.000,00 mensais do serviço de 

urgência e emergência estadual, penalização esta, que gerou muitos débitos como a falta 

de pagamento de médicos, lembrou que o fato pode se repetir pois, o Hospital por não 

possuir condições financeiras ainda não realizou uma serie de adequações exigidas para 

o repasse de recurso do Serviço de Urgência e Emergência, como por exemplo, manter 

dois médicos plantonistas 24 horas, realizar cirurgias de menor complexidade e partos 

cesariana, realização de protocolo de Manchester 24 horas por dia e raio x portátil. Se 

manifestou favorável ao projeto de lei, desejando que os novos gestores do hospital 

trabalhem muito no sentido de tentar evitar que a entidade passe por dificuldades. O 

Presidente após cumprimentar a todos, disse concordar com a fala do vereador que o 

antecedeu e destacou que a situação financeira da Santa Casa de Misericórdia de Lima 

Duarte ainda não é saudável, pois existem débitos a serem negociados com objetivo de 

possibilitar a obtenção de certidões negativas que são importantes para recebimento de 



 
recursos financeiros. Disse esperar que as pessoas tenham um pouco de paciência pois o 

hospital não tem condições financeiras de manter dois médicos plantonistas e por isso 

quando chega emergência ao hospital os pacientes menos graves precisam esperar pelo 

atendimento por um tempo maior. Não havendo manifestações contrarias o projeto de lei 

n° 09/2017 foi aprovado, passando em seguida a leitura do Relato da Comissão de 

Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamentos e Tomada de Contas e Comissão 

de Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei n°11/2017 que “Institui 

gratificação para os membros efetivos da comissão permanente de licitação, pregoeiro e 

equipe de apoio do Departamento Municipal de Água e Esgoto – DEMAE”. O Relato foi 

colocado e discussão e votação e não havendo manifestações contrarias foi aprovado. O 

Presidente deixou a palavra livre: O Vereador Rogerio Ferreira dos Santos após 

cumprimentar a todos fez alguns requerimentos verbais solicitando ao Secretário 

Municipal de Meio Ambiente, prioridade: regularização de túmulos e capina em cemitério 

de São Joaquim da Comunidade de Manejo, destacando que para limpeza do outro 

cemitério da localidade foi necessário realização de mutirão pelos moradores; instalação 

de tambores de lixo na Praça Tiago Delgado; conserto da barragem na Comunidade de 

Capoeirão; roçada na estrada de ligação entre as Comunidades de Manejo e Taboado; não 

atribuindo culpa a funcionária responsável pela realização do serviço, denunciou que 

correspondências de moradores da comunidade de Vila Vitoriana não são entregues em 

seu endereço, ficando todas expostas ao risco de extravio em uma mercearia da 

comunidade de Orvalho. O Presidente questionou se as correspondências sempre foram 

entregues desta forma, afirmando que a situação merece atenção. O Vereador Rogerio 

Ferreira dos Santos informou que as correspondências eram entregues em seus endereços 

de destino, no entanto após a abertura de um setor de distribuição na comunidade de 

Orvalho as correspondências ficam exposta no balcão de uma mercearia. Contou que 

chegou a procurar a gerência da Companhia de Correios e Telégrafos em Lima Duarte 

porém não foi convencido pelas justificativas. O Vereador Aristides dos Reis Magalhães 

após cumprimentar a todos, solicitou desentupimento de dreno localizado à Rua Jacinto 

Honório, o qual está causando paralização de água. Finalizou agradecendo aos que 

colaboraram para realização da festa da Comunidade de Três Porteiras. O Vereador 

Marcelo Rodrigues de Freitas desejou um feliz dia das mães a todas as mães limaduartinas 

em especial a sua mãe Senhora Maria Geralda. Comentou ter sido procurado por pessoas 

que não concordam com as novas determinações para condução de ciclomotores, deixou 

claro que os Poderes Legislativo e Executivo Municipais não possuem competência para 

legislar nesta causa, sendo assim, não existiu votação ou discussão a respeito. Realizou 

leitura do oficio nº 51/2017 do Gabinete do Prefeito em resposta ao abaixo assinado que 

colheu aproximadamente cinquenta assinaturas em prol da desobrigação de habilitação 

(A ou ACC) para conduzir ciclomotores abaixo de cinquenta cilindradas. O Vereador José 

Jayme Carvalho da Cunhas após cumprimentar a todos, agradeceu ao Secretário 

Municipal de Obras Paulo César Moreira pela construção de viradouro no Bairro Três 

Porteiras. O Vereador Geraldo Fonseca Neto após cumprimentar a todos, desejou um feliz 

dia das mães a todas as mães limaduartinas. Comentou ter sido procurado pelo munícipe 



 
José Antônio que reclamou da forma da abordagem feita pela Policia Militar para lhe 

cobrar lonagem de seu caminhão para transporte de terra, e que reconhecendo a existência 

da lei e necessidade de cumpri-la questionou o fato de outros caminhoneiros não serem 

cobrados com destaques para os da Prefeitura Municipal. Finalizou relembrando 

reinvindicações não atendidas: calçamento das Ruas Coronel Eliziário e Maria Elídia; 

instalação de redutores de velocidade próximo a Escola Lígia Duque Catão; construção 

de passarela na Rua Antônio Tuita. O Presidente informou ter sido procurado pelo mesmo 

munícipe que em momento algum reclamou pelo fato de ter sido abordado e sim pela 

forma que ocorreu, destacou que o assunto precisa ser discutido para que sejam 

estabelecidos critérios de fiscalização para todos. Informou que a Policia Militar está 

fazendo fiscalização quanto a circulação de ciclistas em calçadas do município e destacou 

que caso o ciclista seja pego circulando em calçadas é aplicada multa, a bicicleta é 

apreendida e levada em guincho para o pátio legal de Juiz de Fora e para reaver o objeto 

é necessário que o proprietário pague todas as despesas. Reforçou a necessidade de 

construção de passarela na Avenida Antônio Tuita e finalizou convidando a todos para 

participar do evento “Domingo Esportivo” organizado pela Associação Atlética de Lima 

Duarte  que contará com a participação de ex-jogares de futebol dos times cariocas 

Flamengo e Vasco. A renda do evento será revertida para Santa Casa de Misericórdia de 

Lima Duarte. O Vereador João Batista de Moura Júnior após cumprimentar a todos, 

comentou que o problema de calçamento no cruzamento das Ruas Trinta de Outubro e 

Oldemar Guimarães pode ter ocasionado acidente com ciclista que veio a óbito, sugeriu 

que as ruas citadas sejam incluídas na “operação tapa buracos” no intuito de resolver o 

problema. O Vereador Rogerio Ferreira dos Santos sugeriu que seja feito convite ao 

Secretário Municipal de Obras e Meio Ambiente e o Engenheiro Municipal para que 

prestem esclarecimentos sobres obras paradas no Município. Nada mais havendo a tratar, 

encerrou-se a reunião, lavrou-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis 

presentes. Lima Duarte, 15 de maio de 2017. 

 


